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Protokół z posiedzenia   

KOMISJI DORAŹNEJ DS. PRZEBIEGU LINII ELEKTROENERGETYCZNEJ 

2X400 KV + 2X220 KV NA TERENIE GMINY KÓRNIK NA OBSZARZE OBJĘTYM 

OBRĘBAMI GEODEZYJNYMI SKRZYNKI, BORÓWIEC, KAMIONKI 

w dniu 2 lipca 2007 roku g. 15.00 

W posiedzeniu brało udział 4 członków Komisji oraz 9 radnych. ( nieobecni – M.Walkowiak, 

A.Surdyk).  

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad – wszyscy za. 

2. Omówienie stanowiska Komisji doraźnej przed rozmowami z PSE oraz projektu 

„DEKLARACJI”,  

Przewodniczący Komisji odczytał treść DEKLARACJI. 

a/ zapoznanie się z uwagami nadesłanymi do Komisji. 

Na dzisiejsze spotkanie przybyło wielu mieszkańców zainteresowanych przebiegiem linii 

wys. napięcia. Złożyli oni na piśmie uwagi i zapytania dotyczące projektu „Deklaracji”. 

Wszystkie pisma zostały odczytane i stanowią załącznik do protokołu. 

Mieszkaniec ul. Campingowej na skraju Borówca i Mościenicy zaprotestował przeciwko 

zapisom na mapie – brak uwidocznionych posesji właśnie tego osiedla. 

Obecny na spotkaniu p. Maciej Dehmel – radca prawny powołany do „opieki” nad 

pracami Komisji Doraźnej przedstawił obecną sytuację prawną : przypomniał, że w 

najbliższym czasie odbędą się rozprawy dotyczące unieważnienia uchwały nr 

IX/160/2003 RM w Kórniku, odbędzie się rozprawa dotycząca przywrócenia pozwolenia 

na budowę. Wystąpiono do wojewody o wydanie warunków wpływu na środowisko 

rzeczonej inwestycji.  

b/ dyskusja w gronie Rady.  

Ponieważ zdaniem członków Komisji tak licznie zgromadzeni mieszkańcy utrudnią prace 

Komisji poproszono o opuszczenie sali i pozostanie tylko członków Rady celem 

omówienia szczegółów dotyczących ostatecznego projektu Deklaracji, która zostanie 

przedłożona do zaopiniowania na najbliższej sesji RM w Kórniku.  

 Mieszkańcy odmówili przewodniczącemu Komisji i pozostali w sali posiedzeń. 

Rozpoczęto dyskusję: 

Część radnych stwierdziła, ze nie może w dniu dzisiejszym podjąć decyzji co do poparcia 

treści deklaracji liczyli bowiem, że jej treść została uzgodniona z mieszańcami żywo 

zainteresowanymi sprawą linii. A okazało się , że jest jeszcze tyle uwag. 

Rady A.Lewandowski stwierdził, że w Deklaracji powinna być informacja nt. kosztów 

związanych z realizacją proponowanych zmian, czy koszty poniesie inwestor czy gmina. 



Rady A.Regulski stwierdził, ze nie będzie w stanie zaakceptować wydatków z budżetu 

gminy – jeżeli będą wysokie. 

Na te wątpliwości odpowiedziała radna M.Kosakowska, która powiedziała, że w chwili 

obecnej nie można określić ani wysokości kosztów ani źródła finansowania ewentualnych 

zmian przebiegu linii. Ocenić to będzie można dopiero po podjęciu negocjacji z PSE. 

Wtedy ponownie Komisja zwróci się do Rady z prośbą o zaopiniowanie wypracowanego 

stanowiska dotyczącego w szczególności spraw finansowych. 

Radny J. Wojtuś zwrócił uwagę na fakt, że będzie bardzo trudno podjąć decyzję, która 

zadowoli wszystkich mieszkańców trzeba więc wziąć pod uwagę nie tylko mieszańców 

Kamionek i Borówca oraz Skrzynek ale także mieszkańców Dziećmierowa, Kromolic, 

Pierzchna i pozostałych - zwłaszcza w kwestii starań o odszkodowania. 

Pan M.Dehmel wyjaśnił, że o ewentualne odszkodowania starać mogą się jedynie 

mieszkańcy posesji położonych w miejscu oddziaływania linii tj. 22 m od środka słupa. 

Mieszkańcy Mościenicy ostro protestowali przeciwko treści DEKLARACJI uważając, że 

członkowie Komisji są bardzo stronniczy gdyż reprezentują ze względu na miejsce 

zamieszkania swój interes. 

Radny M.Marciniak odpowiedział na te zarzuty i przypomniał, że był jednym z tych 

radnych, który w pełni popierał powstanie Komisji ds. linii wys. napięcia proponując do 

jej składu właśnie mieszkańców tego regionu, radnego Waligórę, który wygrał wybory 

jako kandydat na burmistrza w tym okręgu no i przewodniczącą Rady. Uważa ten skład 

jako zespół kompetentnych osób i docenia ogrom pracy jaki włożyła w wypracowanie 

DEKLARACJI.  

Uważa jednak, że podjęcie DEKLARACJI przez radę, gdy nie znamy jeszcze skutków 

finansowych może okazać się zbyt dalekoidącym zobowiązaniem, dlatego proponuje 

przygotowanie omawianego projektu w formie STANOWISKA, które Rada ewentualnie 

będzie mogła podjąć. 

Radny B.Wesołek również stwierdził, że materia przygotowana przez Komisje jest 

ogromna brak jednak wyliczeń finansowych powoduje obawy mieszkańców. Przypomniał 

też fakt, że to burmistrz będzie prowadził negocjacje w oparciu o wypracowane przez 

Komisję i Radę stanowisko.  

Ponieważ w dniu dzisiejszym, jak się wydaje, nie będzie możliwości poparcia Deklaracji 

(padła też propozycja zmiany tytułu na Stanowisko, należy także przeanalizować 

zgłoszone przez mieszańców w dniu dzisiejszym uwagi) przewodniczący Komisji 

zaproponował ponowne spotkanie w dniu 09 lipca o godz. 15.00. 

Na tym zakończono spotkanie. 

 

Protokołowała Bernadetta Piasecka 


